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La combustion stœchiométrique
 
Pour être en présence d’une combustion neutre ou stœchiométrique
quantité d’oxygène nécessaire à la combustion complète
Normales de Température et de Pression (CNTP

La combustion est une réaction chimique d’oxydation accompagnée d’un dégagement 
on parle de phénomène exothermique (endothermique
chaleur). 

On trouvera la quantité d’oxygène à apporter à partir des équations chimiques de combustion, 
appelées équations bilans, par exemple :

La résolution des équations bilans des combustibles dans l
permettra de déterminer les grandeurs caractéristiques nécessaires aux analyses de combustion
savoir : 

o Le pouvoir comburivore 
combustion complète du combu

o Le pouvoir fumigène sec (Vf
o Le pouvoir fumigène humide
o La masse d’eau (mH2O), qui

d’un condenseur sur les fumées (avec Lv
o Le taux de CO2 maximal 

fumées sèches stœchiométriques.
 
Les combustibles existant ayant des 
constantes, et sont obtenues dans des tableaux récapitulatifs.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Combustion stœchiométrique 

La combustion stœchiométrique 

combustion neutre ou stœchiométrique il faut 
quantité d’oxygène nécessaire à la combustion complète du combustible, dans les
Normales de Température et de Pression (CNTP : 273,15K et 101325Pa),  

La combustion est une réaction chimique d’oxydation accompagnée d’un dégagement 
on parle de phénomène exothermique (endothermique si elle provoque une absorption de 

On trouvera la quantité d’oxygène à apporter à partir des équations chimiques de combustion, 
, par exemple : C + O2  CO2 + chaleur 

La résolution des équations bilans des combustibles dans les conditions stœchiométriques
permettra de déterminer les grandeurs caractéristiques nécessaires aux analyses de combustion

 (Va) représente le volume d’air exact à apporter
combustion complète du combustible.  

(Vfo) représente le volume des fumées sèches.
Le pouvoir fumigène humide (Vfo

’) représente le volume des fumées humides.
), qui permet de connaître la chaleur latente récupérable en présence 

seur sur les fumées (avec LvCNTP=2,5Mj/kgH2O). 
 (CO2Max ou CO2Max) représente le pourcentage de CO

stœchiométriques. Il est physiquement impossible de dépasser

Les combustibles existant ayant des caractéristiques parfaitement définies ces valeurs sont 
constantes, et sont obtenues dans des tableaux récapitulatifs. 
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il faut juste apporter la 
du combustible, dans les Conditions 

La combustion est une réaction chimique d’oxydation accompagnée d’un dégagement  de chaleur, 
e provoque une absorption de 

On trouvera la quantité d’oxygène à apporter à partir des équations chimiques de combustion, 

conditions stœchiométriques nous 
permettra de déterminer les grandeurs caractéristiques nécessaires aux analyses de combustion, à 

à apporter pour assurer la 

représente le volume des fumées sèches. 
e le volume des fumées humides. 

permet de connaître la chaleur latente récupérable en présence 

représente le pourcentage de CO2 dans les 
Il est physiquement impossible de dépasser sa valeur.  

caractéristiques parfaitement définies ces valeurs sont 
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Diagramme d’Ostwald 
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